

# 河南省人大社会建设委员会

## 简报

(2024年 第13期)

河南省人大社会建设委员会

2024年5月18日

“积极应对人口老龄化 加快发展养老服务”联动监督专辑（十三）

### 南阳：邓州市人大常委会开展 “积极应对人口老龄化加快发展养老服务” 联动监督调研、执法检查

4月16日，邓州市人大常委会主任姬欣带领市人大常委会联动监督小组对该市“积极应对人口老龄化 加快发展养老服务”工作开展调研、执法检查并召开座谈会。副市长侯子罡陪同参加调研、座谈。

联动监督小组先后深入湍河街道立源养老中心、市级养老服

务中心、白牛镇敬老院、人民医院医养结合中心、古城街道小西关社区日间照料中心等地，通过实地察看、现场询问、沟通交流等方式，对该市养老服务体系建设、健康支撑体系建设、老年友好型社会建设、银发经济发展情况、农村养老服务情况和《河南省养老服务条例》等八项内容落实情况进行调研、执法检查。

在下午召开的座谈会上，副市长侯子罡汇报了该市“积极应对人口老龄化加快发展养老服务”工作情况，市民政局、市教体局、市财政局等 15 个单位主要负责同志结合各自职能，就积极应对人口老龄化，加快发展养老服务以及贯彻实施《河南省养老服务条例》情况进行了汇报，总结经验，查找工作中存在的问题短板，提出意见建议。

邓州市人大常委会主任姬欣在讲话中指出，养老服务工作既是民生工程，也是民心工程，开展“积极应对人口老龄化 加快发展养老服务”联动监督工作，是贯彻落实习近平总书记关于老龄工作的重要指示和党中央决策部署的重大举措，是提升全市养老体系建设和养老服务能力的迫切需要。市政府及各相关部门要从思想上高度重视、形成共识，强化政治担当，对标目标任务，认真查找不足，精准发力、集中攻坚，着力解决热点难点问题，推动养老服务工作高质量发展。要进一步强化养老服务中心功能，提高服务能力水平，打通为老年人提供养老服务的“最后一米”。要加速推动智慧养老建设，促进供需精准对接，提升养老

服务便利化、数字化水平。要扎实推进医养结合示范工作，加强医养资源整合，更好满足老年人日益增长的健康医养服务需求。

(邓州市人大常委会供稿)

---

报：全国人大社会建设委员会

省人大常委会主任、副主任、秘书长、办公厅主任

发：省人大常委会副秘书长、办公厅一级巡视员、办公厅  
副主任、办公厅研究室主任

省人大各专门委员会、省人大常委会各工作机构、办  
事机构、机关各处室

各省辖市人大常委会、济源示范区人大工委

---